
平成２８年東郷町教育委員会９月定例会 

日時 平成２８年９月１６日（金） 午後１時３０分 開会 

              午後２時００分 閉会 

場所 東郷町役場 ２階第４会議室 

出席委員 教 育 長 石川 光秋 

職務代理者 小出 直美 

委 員 相羽 繁生 

委   員 奥谷 美香 

委 員 近藤 万友美 

欠席委員  なし 

説明のため

に出席した

職員の氏名 

教 育 部 長 磯村 元彦  学校教育課長 水野 幹根  

生涯学習課長 中根 一郎  高校総体準備室長 樋口 美紀  

給食センター所長 山領 孝   参    事 福沢 伸一 

会議録作成職員 学校教育課長 水野 幹根 

会議録署名委員 石川教育長 近藤委員 

教育長の報告 ９月議会一般質問 

報告事項 ⑴ ９月校長会について（学校教育課）   

⑵ 後援名義の使用許可について（学校教育課）          

⑶ 要保護・準要保護児童生徒数について（学校教育課）                                              

議題 議案第４１号 平成２９年度教職員定期人事異動方針の策定につい

て（学校教育課）     

議案第４２号 東郷町スポーツ推進計画町内策定委員会設置要綱の

制定について(生涯学習課)  

専承第１０号 体力つくり推進委員の委嘱について（生涯学習課） 

傍聴者 なし 

 



教育長  東郷町教育委員会９月定例会を開会します。 

  会議の日程は、お手元に配布した議事日程のとおりです。 

日程第１、会議録作成職員を指名します。学校教育課長を指名します。 

日程第２、今月の会議録署名委員を指名します。私教育長と近藤委員を指名

したいと思いますが、いかがですか。 

委員 全員異議なし 

教育長 異議なしとのことですので、今月の会議録署名委員は、私教育長と近藤委員

とさせていただきます。 

次に日程第３、教育長の報告に入ります。 

教育長 ⑴ ９月校長会について 

 不祥事防止関係について、新聞記事の紹介をし、愛知県教育委員会の不祥事

防止チェックシートを使って職員全員面接をするように指示したところです。 

 児童生徒関係について、新聞記事の説明と「教師が知っておきたい子どもの

自殺予防」を参考に読んでおくように指示しました。 

 ９月議会での教育部関係の一般質問を紹介しました。 

 「東郷町いじめ防止基本方針」の策定と、それに関連して「東郷町いじめ問

題対策連絡協議会等設置条例」が制定されます。いじめの無い学校づくりをし

てほしいと話しました。「不登校重大事態に係る調査の指針について」、いじめ

が原因で不登校になって概ね３０日欠席した場合、その後７日以内にすぐ報告

書を出すよう指示しました。 

 （仮称）東郷町スポーツギネス構想、東郷町の小中学校の体力テストの結果

が良くないことを受け、意欲づけをするため体力テストの結果をもらい町内で

賞を与えるなど、協力をお願いしました。 

 文科省、県の動きから、「中学教員部活動手当が来年度から２割増」となり

ますが、これは部活動をもっとやってほしいという意味ではありません。 

 その他、月に１回定時退校日が設けられているが、在校時間記録を注視して

ほしいとお願いしました。 

文化産業まつりへの協力をお願いしました。 

 以上で教育長の報告を終わりますが、何か質問はありませんか。 

委員  質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので、以上で教育長の報告を終わります。 

 次に日程第４、報告事項に入ります。事務局から説明をお願いします。 



福沢参事 ⑴ ９月校長会について 

  全国学力学習状況調査の結果配布については、例年通り数値での公表は行

わないこと、おおよその町の傾向を公表して、各学校ごとの傾向をお知らせ

し、それに対する今後の対策を記入してもらいます。９月３０日をめどに、

全町一斉に配布します。 

  各学校の状況報告。夏休みの間、スクールソーシャルワーカーを使って研

修や勉強会を実施した学校がいくつかあり、非常に評判が良かったです。ス

クールソーシャルワーカーが係わるケースが小学校は全校になっています。

スクールソーシャルワーカーが介入して結果を出していることから、各学校

から頼りにされており、１人体制では難しくなってきました。 

 東郷小のトイレ改修工事が夏休みで終わり、きれいになり、使いやすくなり

ました。音貝小学校が自転車安全モデル校ということで、終業式に愛知署が

来てお話をしていただきました。１１月には県警の音楽隊が来て演奏するこ

とになりました。また音貝小の金管バンドが９月２５日の子どもエコ万博に

出ます。高嶺小で１０月３日、縄跳びのパフォーマー、ＳＡＤＡさんとダブ

ルダッチのパフォーマーが来ます。２学期になり、日本語が全く分からない

という外国籍の転入生が増え、県から来てもらっている語学相談員だけでは

対応ができなくなってきました。春木中へ諸輪バク診療所からグランドピア

ノの寄贈があり、２学期の始業式に感謝の会を開催し、演奏会を開きました。 

学校教育課長 ⑵ 後援名義の使用許可について 

  １ページをご覧ください。３件の後援名義使用許可の申請があり、昨年度

と同じ内容でしたので、専決処分しました。 

⑶ 要保護・準要保護児童生徒数について 

  ８月１３日から９月１２日の間で、要保護者、準要保護者の認定はありま

せんでした。 

教育長  ただいまの報告事項について、質問はありませんか。 

委員   質問・意見なし 

教育長  では、質問もないようですので以上で報告事項を終わります。 

 日程第５、議題に入ります。 

 議案第４１号 平成２９年度教職員定期人事異動方針の策定について、事務

局の説明をお願いします。 

学校教育課

参事 

議案第４１号 平成２９年度教職員定期人事異動方針の策定について、３

ページをご覧ください。 

平成２９年度教職員定期人事異動方針を、別紙のとおり策定する

ものとする。この案を提出するのは、東郷町立小中学校の教職員定

期人事異動の方針を定める必要があるからである。 

４ページをご覧ください。平成２９年度愛知県教育委員会の定期人事異動

方針及び実施要領に基づいて実施します。本町の方針として、特に、豊明、日

進、長久手、東郷の４市町で人事交流を進めます。 



教育長 説明が終わりましたので、議案第４１号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので議案第４１号について採決に入ります。 

 議案第４１号を原案どおり可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 挙手全員 

教育長 全員賛成ですので、議案第４１号については可決します。 

次に、議案第４２号 東郷町スポーツ推進計画庁内検討委員会設置要綱

の制定について、事務局の説明を求めます。 

生涯学習課長 議案第４２号 東郷町スポーツ推進計画庁内検討委員会設置要綱の制

定について。東郷町スポーツ推進計画庁内検討委員会設置要綱を別紙の

とおり定めるものとする。この案を提出するのは、東郷町スポーツ推進

計画を策定するため必要があるからである。 

８ページをご覧ください。主な制定内容ですが、委員会の設置、所掌

事務、組織、任期、会議、庶務、委任について定めます。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第４２号について審議をお願いします。 

相羽委員 スポーツ推進計画は生涯学習課が策定すると思っていましたが、委員を構成

する課の表は学校教育課になっているのはどうしてですか。 

生涯学習課長 学校体育や障がい者スポーツなど関係する課の中からご意見をいただき調整

するため、５つの課から委員を選びます。生涯学習課は事務局であるため入っ

ていません。 

教育長 他に質問もないようですので議案第４２号について、採決に入ります。 

議案第４２号を原案どおり可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 挙手全員 

教育長 全員賛成ですので、議案第４２号については可決します。  

次に専承第１０号 体力つくり推進委員の委嘱について、事務局の説明をお

願いします。 

生涯学習課長 専承第１０号 体力つくり推進委員の委嘱について、９ページをご覧くださ

い。体力つくり推進委員の委嘱について、東郷町教育委員会教育長に対する事

務委任規則（平成９年教委規則第１号）第４条第１項の規定に基づき下記のと

おり専決処分をしたから、同条２項の規定により報告し、これについて承認を

求めるものです。 

諸輪小学校地区の委員が長期海外出張のため、欠員となりましたので、新し

い委員を委嘱することになりました。前任者の残任期間、平成２８年９月１日

から平成３０年３月３１日までとなります。 

この案を提出するのは、教育委員会の承認を求めるため必要があるからで

す。 

教育長 説明が終わりましたので、専承第１０号について質疑をお願いします。 

委員 質問・意見なし 



 

教育長 質問もないようですので、専承第１０号について、採決に入ります。 

専承第１０号を原案どおり可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 

教育長 

 
全員賛成ですので、専承第１０号については可決します。 

以上で議題は終了し、９月定例会の日程は、これですべて終了しました。こ

れをもって閉会といたします。それでは、事務局にお返しします。 


